

Sevilla. . . 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre  
Fuera. . . . . 6 pesetas  
Extranjero y Ultramar. . . 10

ANUNCIOS, reclamos,  
esquelas mortuorias, comunicados y avisos  
a precios convencionales

El pago de la suscripción es adelantado  
Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Toda la correspondencia al Director  
Teléfono número 290

AÑO IV.—NUM. 1.053

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Miércoles 19 de Febrero de 1896

## EL NOTICIERO SEVILLANO

es el periódico de mayor circulación de Andalucía

## MUEBLES

En ninguna parte se venden más elegantes  
sólidos y baratos  
QUE EN LOS ALMACENES DE  
**SIMÓN MARCO**  
ZARAGOZA, 24  
Se compran muebles sin visitar antes dichos almacenes  
Zaragoza, 24.—Entrada libre

Se compran antigüedades  
HOTEL DE PARIS.—Horas: de diez a doce  
de la mañana y de dos a cuatro de la tarde.

## EDICIÓN DE LA MAÑANA

CRONICAS MUSICALES

## Ambrosio Thomas

Después de la muerte.—La dirección  
del Conservatorio.—Los antiguos  
directores.—Sus obras y enseñan-  
zas.—Candidatos en perspectiva.  
La muerte del gran compositor Ambrosio  
Thomas, deja vacante el puesto de director del  
Conservatorio nacional de música y declama-  
ción de Francia, que el ilustre autor de *Mignon*  
ha desempeñado a satisfacción de todos durante  
25 años.  
Esta pérdida, duelo verdadero para el arte  
musical europeo, bien merece unas cuantas lí-  
neas para el primer establecimiento musical de  
Francia y para los predecesores de Thomas,  
que era el cuarto de los directores que ha te-  
nido el Conservatorio.

Hasta 1685 no existió en Francia más que lo  
que se llama «escuela real de música». En  
esta época, por mandato de Luis XIV, el pro-  
fesor Lullí, Jaba algunas lecciones de canto y  
de violín a los pajes del rey, hasta que, a par-  
tir de la regencia de Luis XV, la enseñanza  
de la música entraba en las funciones de uno  
de los dignatarios de la Corte, que tomaba el  
título de «intendente de los pequeños placeres  
del rey». (No puede darse nada más elástico.)  
Con la revolución cambiaron todas las cosas.  
La escuela musical francesa tenía carácter pro-  
pio, y las obras de Rameau, de Gótry, de Phi-  
lidor y de Gossec, dejaban entender que la en-  
señanza de la música era necesaria.  
Establéciose, pues, el Conservatorio en 1794  
con el nombre de «Escuela nacional de música  
y declamación» siendo Gossec el primer di-  
rector.

Francisco José Gossec, nació en Hainaut en  
1733, siendo en Francia uno de los creadores  
de la sinfonía.

Débase a él una misa de difuntos, de admir-  
able sentimiento, y varias óperas, entre ellas *Los  
pecadores* y *Sabinus*. Su método como maestro  
fué excelente. Falleció en 1829 a los 96 años  
de edad.  
A Gossec sucedió en la dirección del Conser-  
vatorio, Luis Salvador Chérubini, nacido en  
Florencia en 1760, pero naturalizado en Fran-  
cia. Chérubini, músico sabio, de inspiración  
clara, ha dejado óperas célebres como *Lodoi-  
ska*, *Pigmalión*, *Ali-Baba*, etc. Como maestro  
desarrolló el conocimiento del canto, de la  
fuga y del contrapunto, falleciendo en 1842 a  
los 82 años de edad.

Quien elevó considerablemente el nivel de  
los estudios, con su admirable y perspicua  
para el conocimiento de las facultades de los  
alumnos, fué Daniel Francisco Auher, nacido  
en Caen 1782.  
Auher trabajó durante sesenta años. Su car-  
rera artística, por lo fecunda, no puede ser  
comparada más que con las de nuestros Calde-  
rón y Lope, y en Francia, con Voltaire y  
Victor Hugo. Dotado de condiciones envidiables  
su inspiración dejó inimitables huellas en obras  
como *La Muta di Portici*, *Los diamantes de la  
corona*, *El caballo de bronce*, *Acteon* y *El  
primer día de felicidad*, con que debió en 1868  
el célebre artista Capoul.

Muerto Auher en 1871, se le dió por sucesor  
al más inteligente de los compositores de la  
época, el maestro Ambrosio Thomas. Bajo su  
dirección el Conservatorio ha realizado nume-  
rosas mejoras.

El cargo de director del primer estable-  
cimiento artístico en Francia es tan importante  
como envidioso. En él reciben educación mu-  
sical y dramática (*passé le mot*) más de 800  
alumnos, manteniendo las tradiciones del arte  
y haciendo respetar todas las reglas.

La sucesión del autor de *Ambel* será caluro-  
samente disputada; hay sin embargo tres can-  
didatos que tienen sobre los demás indiscuti-  
bles derechos de personalidad y suficiencia, a  
saber: Reyser, autor de importantes obras, como  
*Sclambó* y *Sigurd* y a quien llaman el «Wag-  
ner francés».

Saint Saens, figura conocida en toda Euro-  
pa, autor de *Ascanio*, *Sansón* y *Dalila*, *Marcel*  
y otras obras; un «parnasiano» de la música.  
Y, Masenet, el músico de los procedimientos  
delicados, profesor de composición del Conser-  
vatorio y autor de *Manón*, *Thais*, *La maga*,  
*El Cid*, *Werther*, etc.

¿Quién será el preferido?  
Cualquiera de los tres nombres será bien re-  
cibido en Francia, donde, por fortuna para  
ellos, ocuparse de arte un poco más que los  
españoles.

P. C.

## Noticias locales

Aunque nuestro estimado colega *La Región*  
se empeñe en negarlo, insistimos en que han  
ocurrido rozamientos entre el Alcalde y algu-  
nos individuos de la comisión de Ferias y festi-  
vos.

Además *La Región* no ha interpretado bien  
nuestra gaceta.

No hemos dicho que el Alcalde se haya  
opuserto a que la comisión presente sus proyec-  
tos, ni esto lo hubiera hecho tampoco el señor  
R. de Rivas, por ser sencillamente absurdo.

Por último, la buena armonía entre los con-  
cejales de la mayoría de este Ayuntamiento  
bien puede existir, a pesar del incidente de que  
dimos cuenta sin ánimo de molestar a nadie.

Con la zarzuela *El tambor de Granaderos* y  
*El cabo primero* debutará mañana Matilde Pretel  
en el teatro del Duque.

La real hermandad de Nuestro Padre Jesús  
del Gran Poder, va a fundir una gran campa-  
na con el nombre de su titular. Tendrá próxi-  
mamente de peso más de 80 arrobas y será co-  
locada en la torre de San Lorenzo en el hueco  
que dá vista a la calle de Santa Clara.

Será costeada con los donativos en metálico,  
bronce y cobre viejos que regalen los afectos y  
devotos a Jesús del Gran Poder.

Un devoto que oculta su nombre, ha entrega-  
do ya un quintal de bronce.

Algunos escribanos de Barcelona han reci-  
bido una carta del diputado de Cortes por Sevilla  
Sr. Llaño, pidiéndoles datos acerca de los juicios  
de quiebra y suspensiones de pagos que se  
presenten ante los tribunales, con objeto de po-  
seer los antecedentes necesarios para apoyar  
unas reformas al Código vigente.

La Estudiantina Tuna Sevillana tocó ayer en  
el Ateneo.

En el día de ayer fueron detenidos por el teniente  
de la Guardia civil de esta capital don  
Cayetano Higuera García y guardias a sus ór-  
denes Francisco Cubas Pérez y Angel Ramí-  
rez Casal, dos paisanos llamados Domingo Pul-  
lón Jimenez (a) el *Sordo pullones* y Salvador  
Morenato Carrasco (a) el *Sordo mataqueño*,  
ambos vecinos de esta capital, de los cuales el  
primero tenía en su poder una barra y un  
rucho que resultando ser de mala procedencia  
y el segundo ha resultado ser el que facilitó  
la guisa de las caballerías fingiéndose ven-  
dedor de ellas.

El Domingo Pullón ha estado preso hace po-  
cos meses, también por tener caballerías de  
dudosa procedencia.

Estos dos individuos ingresaron en la cárcel  
a disposición del juez de instrucción del distri-  
to del Salvador.

Durante la enfermedad del juez de la Mag-  
dalena Sr. Fernandez Amaya, ocupárusuplen-  
te el Sr. Alvarez Peria y el de éste el señor  
Palomo.

En el correo de Huelva salió ayer para dicho  
punto nuestro particular amigo D. Manuel  
Garzo Ibaez.

Uno de los caballos del coche en que regre-  
saba ayer tarde del paseo el general segundo  
cabo de esta plaza, resbaló en la plaza del Du-  
que, sin que el accidente tuviera más desagra-  
dables consecuencias.

El segundo cabo y su distinguida señora, que  
iba también en el carruaje, siguieron a pie  
hasta su domicilio.

En Palencia ha fallecido una nieta del admi-  
nistrador de Hacienda de esta provincia don  
Eduardo Gomez Salcedo. Acompañamos en el  
sentimiento a nuestro distinguido amigo.

## La vacante de Castro y Serrano

Para el sillón que la muerte de este genial y  
castizo escritor ha dejado vacante en la Aca-  
demia española, se habla con insistencia de don  
Isidoro Fernandez Florez, o *Fernanfior*, pe-  
riodista eminente, cuya candidatura ha sido  
muy bien recibida por literatos y periodistas.  
Nuestro colega *El Globo*, hablando de esta  
cuestión, dice:

«Periodista eminente, hombre de su siglo...  
¿No son estos títulos bastantes para ir a la Aca-  
demia? Pues queda otro todavía que acaso se con-  
sidera como el fundamento. *Fernanfior* es un  
literato originalísimo, con carácter propio, y  
esto sí que dá derecho para figurar como guar-  
dador del idioma que representa, despues de  
todo, una de las pocas riquezas que a los espa-  
ñoles nos quedan.

El que importó la *crónica* a España, el deli-  
cioso narrador, tantas veces celebrado, tiene  
título literario de propia cosecha. Por muy de-  
presa que marchen los *Cuentos rápidos*, no se  
van tan fácilmente de la memoria de los lec-  
tores.

Además, los sillones de la Academia pasan  
por natural transmisión a los que pueden ser  
herederos legítimos de los cargos vacantes. El  
sillón que ocupó el dramaturgo insigne, otro  
dramaturgo le ha de llenar. El orador, por el  
orador debe ser sustituido. La fisonomía literaria  
de *Fernanfior* tiene mucho parecido con la de  
Castro y Serrano. Sus ingenios tuvieron inne-  
gable parentesco.»

## Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Una nota.—D. Jaime.—Incendio

Madrid 18, 10-10 n.

La prensa asegura que el gobierno ha reci-  
bido una nota energética del embajador de los  
Estados Unidos, motivada por la conferencia  
dada en la sociedad geográfica por el marino  
D. Victor Concas, tratando de las costumbres  
americanas.

—Ha sido nombrado teniente de la caballería  
rusa D. Jaime de Borbón.

—En una fábrica de Troy (New-York), ha  
ocurrido un incendio, pereciendo nueve per-  
sonas.

## Noticias de Cuba

Madrid 18, 11 n.

Los prisioneros hechos en la acción de Monte  
Realengo han llegado a la Habana.

—Se ha organizado debidamente la vigilan-  
cia para impedir el espionaje.

—Han sido deportados a la isla de Pinos 55  
sospechosos.

—El grueso de las partidas de Maceo ha sa-  
cado las tiendas en San Antonio de las Vegas.  
Los vecinos de dicho punto aseguran que  
llevan muchos heridos.

—Dícese que una vez terminada la organi-  
zación del ejército, el general Weyler dirigirá  
personalmente las operaciones.

—Los correspondales de la Habana opinan  
que la concentración no impedirá que se hagan  
las elecciones.

## Despedida.—Prisión ratificada

Madrid 18, 11-40 n.

La despedida dispensada al batallón de la  
Lealtad en Burgos ha sido entusiasta.

Las casas estaban engalanadas.

Los comercios y las oficinas cerrados.

Los soldados han sido muy agasajados.

—Se ha ratificado la prisión de los redactores  
de *El País*.

## Consulta.—Relevo.—Está mejor

Madrid 19, 1 madrugada.

Se ha consultado a los cronistas de caballe-  
ría con objeto de conocer quienes se prestan a  
ir voluntarios a Cuba con objeto de cubrir cuat-  
ro plazas vacantes.

—Ha sido aprobado el relevo de los soldados  
de la marina de Cuba que están cumplidos.  
—Se encuentra mejor el vice-almirante se-  
ñor Montojo.

## EDICIÓN DE LA NOCHE

### Una carta de Maceo

Un periódico de Washington, *Evening Star*,  
publica con fecha 4 del corriente una carta de  
Maceo.

Aunque el documento del teniente general  
mulato es bastante largo, resulta muy curioso  
su contenido, y el público pasará un buen rato  
con su lectura.

La carta no está del todo mal escrita, y con  
perdón de los conocimientos literarios de los  
señores mambises, nos resistimos a creer que  
Antonio Maceo sea el padre de la criatura que  
ha visto la luz en las columnas de *Evening  
Star*.

Pero Maceo firma la carta y hay que creer  
que es suya bajo su palabra honrada de mam-  
bis.

Y sin más preámbulos, allá va el documento.  
Oído a la caja:

«Sr. Director del *Evening Star*.

CUARTEL GENERAL DEL EJERCITO

Provincia de Pinar del Río, 31 Enero de 1896.

Me satisface cumplir lo que de mí ha solicita-  
do el correspondiente de su periódico en la isla de  
Cuba, transmitiéndole una relación de los movi-  
mientos de mi ejército en esta provincia, y  
aprovecharé la ocasión para contestar a los car-  
gos que se me han dirigido acerca de las di-  
visiones que se suponen infundadamente  
existir entre el general Máximo Gomez y yo.

Como, en cierto sentido, esto último es lo  
más importante, comenzaré por ahí mi comu-  
nicación.

En primer lugar, parece que en los Estados  
Unidos se creyó que había desavenencias en el  
ejército cubano, y por consiguiente, entre Má-  
ximo Gomez y yo, y se decía que mi ejército,  
empleando la frase que usan los españoles, «ha-  
bía sido desertado por Gomez» y dejado en la  
provincia de Pinar del Río para ser copado.  
Este aserto es tan ridículo, que las gentes se-  
rias no pueden otorgarle el menor crédito; pe-  
ro, ¿quién, aún entre nuestros propios amigos,  
podría ser bastante loco para escucharlo?

Primeramente, no puede haber inteligencia  
ni ruptura entre el general Gomez y yo.  
El es comandante en jefe, y en tal concepto  
sus órdenes son leyes para mí. Unicamente soy  
teniente general del ejército, y en todo tiempo,  
y en todas partes, y por todas las razones, es-  
toy bajo sus órdenes. Nuestro ejército tiene  
una organización especial.

Nuestra organización está basada en los mo-  
dernos planes de la fuerza militar, en los que  
el orden y la disciplina son sagrados, así como  
el respeto indiscutible a los superiores.

## Todos leales a Gomez

Aparte de las reglas y los deberes que impo-  
ne la disciplina militar, no hay un soldado en  
todo el ejército cubano que se atreva a ni un  
instante a discutir las órdenes de Máximo Go-  
mez. Todo el ejército, sin excepción, confía en  
su patriotismo y en su capacidad militar. Le  
hemos conocido y seguido en otras guerras, y  
estamos demasiado seguros de nuestra inferiori-  
dad para dudar ni de su saber ni de su buen  
juicio.

En lo que se refiere al dicho de que nos aban-  
donó, pasando a la provincia de la Habana, de-  
jándonos en medio del apuro, no quiero ni ad-  
mitir una palabra sobre ello.

Tenemos nuestros propios planes para la  
guerra de Cuba, y no es necesario confiarlos a  
todo el mundo. El gobierno español hubiera  
querido saber por qué dividimos nuestras  
fuerzas en Pinar del Río, y la razón por la cual  
el general Gomez retrocedió hasta los límites  
de la provincia de Matanzas. Además, le agrada-  
ría conocer la razón en que se fundan ciertos  
movimientos nuestros, y por qué no hemo-  
s otros.

Cuando las autoridades no pueden ver algu-  
na razón plausible que alegar en su favor, so-  
bre cierta importante acción efectuada por las  
fuerzas rebeldes, inventan cualquier agrada-  
ble teoría y la comunican al exterior. Poco nos  
importa, y si eso les produce alguna satisfac-  
ción tampoco nos afectamos por ello.

Pero me ha parecido extraño que ese pueblo  
se deleite agasajándose a sí mismo. Así viene  
sucediendo desde el principio de la guerra, y  
no dudo que continuará hasta su fin, y no les  
parece que exhiben el verdadero retrato de su  
ridiculería ante el mundo entero! Efectivamen-  
te, ¿qué pensarán aquellos que hayan leído los  
despachos españoles, en que se dice que la re-  
volución cubana es cosa de pimientos, y al día  
siguiente ven que en otros despachos se habla  
de enviar nuevos refuerzos al ejército de más  
de 100.000 hombres que tienen aquí?

El general Martínez Campos practicaba el  
sistema de enviar por la noche telegramas de  
felicitación para la reina y el ministerio y el  
pueblo, y al mismo tiempo se preparaba para

dejar la isla y volver a casa, porque estaba in-  
capacitado para derrotar a los insurrectos y  
hasta para contrarrestar el movimiento revolu-  
cionario.

## Invasión de Pinar del Río

En cuanto a la invasión de esta provincia,  
no tenemos para qué quejarnos.

Debo confesar que todo el pueblo de Pinar  
del Río no estaba ansioso de vernos venir, por-  
que temía que destruyésemos sus cosechas.

Hemos tenido gran cuidado en todas nues-  
tras marchas de evitar los plantíos de tabaco,  
pues el paso por ellos de algunos miles de hom-  
bres hubiera arruinado la cosecha.

¿Qué hemos hecho al invadir esta provincia?  
Una gran cosa.

En primer lugar, hemos llamado la atención  
de las autoridades hacia este extremo de la is-  
la, y 6.000 hombres de refuerzo, mandados por  
Nuñez Sanchez y mi hermano José pudieron  
entre tanto atravesar desde la región Oriental  
hasta la misma provincia de la Habana sin ha-  
ber tenido un solo encuentro serio.

Necesitábamos esos refuerzos para poder  
realizar nuestra gran demostración en la pro-  
vincia de la capital, y necesitábamos un nuevo  
acopio de municiones y pertrechos.

No quisimos hacer retroceder nuestro ejérci-  
to a la Ciénaga ó a Sancti Spiritus para lograr  
ese abastecimiento.

La segunda de nuestras ventajas ha sido lo-  
grar que todos los buques de guerra, cruceros,  
cañoneros y guarda costas, para vigilar las cos-  
tas Norte y Sur del extremo occidental de la  
isla, se impidiera los desembarcos de las expedicio-  
nes que se suponían destinadas a los alrededores  
del Cabo San Antonio dejasen desierto el  
Este de la costa.

Mientras que esos barcos, con los cuales ha-  
bíamos tenido algunos encuentros ó *llamados  
tales*, y los mares que separan a Cuba de la  
Florida y de Méjico se veían tan bien guarda-  
das, varias buenas expediciones desembarca-  
ban en diversos puntos del departamento  
Oriental, procedentes de Jamaica y Santo Do-  
mingo.

La mayor parte de esos pertrechos están ya  
en manos de nuestros amigos, en Sierra Maes-  
tra.

Nuestra línea de comunicaciones entre las  
provincias extremas de Pinar del Río y Santia-  
go de Cuba no ha estado interrumpida ni un  
solo instante, y es perfecta. No tenemos el me-  
nor temor de que esa línea sea cortada.

Los españoles hace ya tiempo que emitieron  
la idea de que una línea militar llamada Trocha  
nos obligaría a permanecer dentro de ciertos  
límites, y ahora su plan consiste en—según veo  
—envolver con fuerzas superiores hasta las  
más pequeñas partidas, una por una, terminan-  
do la guerra por grados ó fracciones.

## Propósitos españoles

El general Máximo Gomez también lo esti-  
ma así, y el ejército quedó dividido en seccio-  
nes que podían convenir al plan de los gene-  
rales españoles; pero hasta ahora ninguna de  
nuestras pequeñas partidas ha podido ser co-  
pada. Mi ejército, compuesto de unos 8.500  
hombres, principalmente de infantería, atrave-  
só toda la provincia de Pinar del Río, y aun no  
hemos tenido ninguna batalla seria, excepto la  
de *Taironas* (?), aunque haya ahí, según lo  
que se me ha referido, cerca de 30.000 hom-  
bres de tropas del gobierno entre aquel punto  
y la ciudad de la Habana.

Desde que hemos entrado en esta provincia,  
la fuerza de los cubanos ha tenido un aumento  
de 25 por 100, ó, en otros términos, 10.000  
reclutas se han agrupado a nuestras banderas  
en el territorio de Pinar del Río.

Cerca de la mitad de esa gente va a caballo,  
al mando de Gomez y de Nuñez. Tres mil hom-  
bres sirven a sus órdenes, y el remanente a las  
de Delgado. Si tuviésemos armas suficientes  
para armar a todos los que ofrecen sus servi-  
cios a la causa de la querida Cuba, el ejército  
de la República en las provincias de la Habana  
y Matanzas pasaría ya de 35.000 hombres, la  
mitad montados pero no hemos tenido armas  
para ellos; sería inútil decir que las tenemos,  
porque nada ganariamos con la mentira.

Nuestros hombres no están bien armados. Si  
lo hubiesen estado, hoy día no habría ninguna  
columna española fuera de los muros de las  
ciudades de la Habana, Matanzas y Santiago  
de Cuba.

Acerca de esto ha habido bastante mejora en  
los dos últimos meses, y estamos procurando  
constantemente mejores medios para combatir.

## Entusiasmo patriótico

El ejército cubano sigue entusiasmado; la  
idea de la libertad ha invadido y subyugado  
todos los ánimos, y está fortificada por los de-  
seos y esperanzas de la gran mayoría del pue-  
blo de Cuba.

No quiero aventurarme (contestando a su  
pregunta) a decir cuánto tiempo durará la gue-  
rra. El conflicto puede ser solo de meses, y  
también durar años. Pero lo que es cierto es  
que jamás la bandera amarilla y roja de Espa-  
ña flotará triunfante sobre Cuba esclavizada.  
Cuba debe de ser libre; el pueblo, durante tan-  
to tiempo oprimido, ha dedicado de nuevo su  
vida y su fuerza a la obra de la emancipación,  
y el Dios del cielo fortalecerá sus brazos.

(Firmado).—ANTONIO MACEO, teniente gene-  
ral.

Con que ya lo saben ustedes por boca del te-  
niente general mulato.

El Antonio Maceo, verá a Cuba libre ó inde-  
pendiente.

Aquí del gitano de Caramelo: «¿Cómo no te  
pongas gafas!»

## Noticias generales

Para ocupar la vacante de subdirector de  
Hacienda en el ministerio de Ultramar que de-  
ja vacante el nuevo intendente de Cuba Sr. Fa-  
goga será nombrado el actual contador gene-  
ral de la Deuda D. Joaquin Purón.

—A causa de la densa niebla que continua-  
mente tiene envuelta a París, no pudieron has-  
ta ahora realizarse los ensayos de los diez apar-  
atos de telegrafía óptica sistema Mangin, de  
30 centímetros, que para las comunicaciones  
militares en Cuba había pedido el general Mar-  
tínez Campos. Las experiencias al fin efectua-  
das bajo la dirección del comandante de inge-  
neros Sr. Echagüe, agregado militar a nues-  
tra embajada, han dado satisfactorio resulta-  
do. Por espacio de dos horas se estuvo comu-  
nicando sin interrupción de la estación coloca-  
da en la cúpula Dufayel, en las alturas de  
Montmartre, a la otra estación emplazada en  
el Molino de Sannois, a 20 kilómetros de Pa-  
ris. Aunque esta distancia no sea excesiva,  
pues las transmisiones alcanzan a 60 kilómetros,  
debe tenerse en cuenta la atmósfera alta de Pa-  
ris, aun en días claros, impregnada de las evo-  
poraciones del Sena y del humo de fábricas y  
chimeneas que, condensándose, dificultan las  
operaciones.

—Los aparatos Mangin saldrán el viernes de  
Saint-Nazaire con destino a la Habana, con-  
signados al general Weyler.

—Sesenta y cuatro son los conventos ó resi-  
dencias que los padres franciscanos tienen en  
España.

—La junta técnica de Marina se está ocupan-  
do del estudio de las proposiciones hechas para  
la construcción de un dique en el proyectado  
arsenal de Subiá.

El presupuesto de Ultramar sólo consigna  
dos millones de pesetas por cada uno de los  
tres años consecutivos é inmediatos prefijados  
a dicha construcción, incluidos en estos gastos  
los de obras complementarias al naciente es-  
tablishment, material de dragas, remolcadores,  
etc., etc.

Según informes, las ofertas para la construc-  
ción del dique de Subiá fluctúan entre tres y  
medio millones de pesetas y ocho millones que  
se fijó en su proposición una casa francesa asis-  
tida por apremiantes influencias.

—Austria é Italia son las únicas potencias  
que han contestado hasta ahora al gobierno  
otomano declarándose favorables al reconoci-  
miento del príncipe Fernando como soberano  
legítimo de Bulgaria.

—Los periódicos de Roma hacen constar que  
la campaña de África, que puede considerarse  
como aun en su principio, ha costado ya al Te-  
soro italiano 250 millones de liras.

Es posible que algunos de los gastos hechos  
con motivo de la campaña lleguen a ser objeto  
de verdadero escándalo, si como se asegura es  
llevado a la Cámara.

—El *Labriego*, de Ciudad Real, se atreve a  
hacer las siguientes predicciones en pleno fin  
de siglo:

«Según pronósticos de un astrónomo man-  
chego, a mediados del mes de Marzo próximo  
caerá un aerolito, desprendido de región des-  
conocida, y hará la explosión a unos 25 kiló-  
metros de la altura máxima de la tierra.

Este fenómeno hará desaparecer a España,  
Francia y Alemania, con parte de Portugal.»

—Vapores correa de la Compañía Trasatlán-  
tica:

El *M. L. Villaverde* llegó el viernes 14 a la  
Habana, el *Baldomero Iglesias* salió el sábado  
15 de Puerto Rico para Santiago de Cuba, el  
*Panamá* llegó el sábado 15 a la Habana, el  
*Reina María Cristina* salió el domingo 16 de  
Puerto Rico para Cádiz, el *Habana* salió el do-  
mingo

Noticias locales

La hermandad del Santísimo Cristo de San Agustín y Nuestra Señora de Gracia, de la parroquia de San Roque, está preparando la iglesia para y colocando un magnífico altar portátil para celebrar su anual quinario, que este año ha de revestir gran solemnidad. Los sermones están a cargo de los reverendos padres capuchinos fray Diego de Valencia (superior), fray Pedro de Castro y el reverendo padre Jerónimo de Córdoba (escolapi). Dará principio el día 2 de Marzo.

Enfrente del cuartel de caballería, y esquina a la nueva manzana de casas de la puerta de la Carne, hay un kiosko donde diariamente se organizan partidas, entre las que se cruzan dinero en juego de azar. A lo mejor el vino y la discusión de una jugada produce escándalos y peleas, en alguna de las cuales ha tenido que intervenir, para poner coto, la fuerza del cuartel. Mientras ha sido inspector de aquel distrito el Sr. Cleman se ha mantenido algo la tranquilidad en aquel kiosko y hasta ha sido este cerrado durante algunos días; pero ahora han vuelto los jaleos y no hay quien pasee por los alrededores del puesto, en sitio, precisamente, donde se reúnen muchas familias que guardan luto. Varias de éstas han venido a quejarse y nosotros trasmitimos sus quejas al señor Gobernador, en la seguridad de que ha de atenderlas, como es justo.

Se está celebrando con gran solemnidad el quinario que la hermandad de Nuestra Señora de la O celebra anualmente. En el sermón el canónigo magistral Sr. Roca y Ponsa.

Ha comenzado a hacer uso de la licencia que se le concedió el empleado de este Ayuntamiento D. Antonio Moguer y Reyes.

El Boletín Oficial de venta de bienes nacionales anuncia para el 14 de Marzo la subasta de algunos sitios en este término. Este acto se celebrará en las Casas Capitulares a las doce de la mañana de dicho día.

Desde las doce de la noche del jueves hasta las seis de la mañana del viernes estará cortada la comunicación de las aguas del ramal de San Francisco, correspondiente a los caños de Carmona, por tener que hacer reparaciones en dicha cañería.

La distinguida tiple sevillana señorita doña Elena Fons ha pasado de Trieste a Milan.

Ha regresado a Guadalcanal y Cazalla de la Sierra el propietario de aquellos terrenos don Antonio Ramos y López de Tordoya.

La señora marquesa viuda de San Marcial se encuentra gravemente enferma en Utrera, a consecuencia de una congestión cerebral que ha sufrido. Se le han administrado los últimos Sacramentos. Este suceso ha impresionado tristemente a todo el vecindario, por las grandes cualidades y virtudes que adornan a la ilustre enferma.

Variaciones atmosféricas tomadas a las cuatro de la tarde en el observatorio del Sr. Gasquet: Máximas: Presión barométrica, 766; temperatura al sol, 00; id. a la sombra, 16; estado higrométrico, 80; pluviómetro, 2,50. Mínimas: Presión barométrica, 763; temperatura, 6; estado higrométrico, 65.

Se recuerda a los mozos del actual reemplazo, que el no haber asistido a los actos de clasificación, es bastante para ser declarado prófugo. Como por desgracia son muchos los que utilizan estas faltas hijas de la ignorancia, por lucrarse con ellas, advertimos a los que no cumplieron con aquel precepto, acudan al Ayuntamiento para conocer su situación, así no se verán sorprendidos con la declaración de prófugo que es lo que buscan los corretores de carne humana.

La ley de reclutamiento claramente expresa que para citar a los reclutas, además del anuncio general, se haga por medio de papeletas duplicadas, de las cuales una se entregará a cada mozo, y si este no pudiera ser habido, a su padre, madre, curador, pariente más cercano, apoderado, amo u otra persona de quien dependa, y la otra se unirá al expediente, después que la haya firmado el mozo ó cualquiera de las personas mencionadas, a quienes, en defecto del mismo, se hubiere hecho la citación, y en caso de que ninguno de estos supiera firmar, lo hará un vecino a su nombre.

Ha fallecido el portero de esta Audiencia Fernando Macías, uno de los más antiguos servidores de aquel centro.

Como resultado de la visita de inspección que la Sala de gobierno de esta Audiencia ha hecho al juzgado de primera instancia de primera instancia del Puerto de Santa María se ha propuesto al ministerio de Gracia y Justicia la traslación del juez que lo desempeñaba y la suspensión del cargo por tres meses al escribano.

Con motivo de la llegada a Sevilla del director de la Tabacalera, Sr. Delgado, las cigarreras despedidas de la fábrica han redoblado sus gestiones para obtener el ansiado reintegro en la misma. Hoy han hablado con varios periodistas y parece que toma cuerpo la idea de que estos se acerquen mañana al Sr. Delgado en compañía de las cigarreras, con objeto de impetrar clemencia para las expulsadas, quienes hasta han pagado su culpa con una larga parada.

El arquitecto municipal ha presentado el plano con la reforma que se va a realizar en la alineación de la calle Salud.

Está ligeramente enfermo el jefe del partido conservador en Sevilla D. Eduardo Ibarra.

Anoche, cuando era mayor el alboroto en la calle de las Siervas, dieron una pedrada en la cabeza a D. Manuel Monti. Veían las autoridades hasta qué punto han llegado las bromas en este Carnaval.

El despacho ordinario de esta secretaría municipal lo ha firmado hoy el teniente de alcalde Sr. Lincón.

El Sr. Marañón ha solicitado del Ayuntamiento que se modifique el plano de alineación de la calle de los Mármoles.

Otra vez los vendedores de ischo de vaca solicitan del Ayuntamiento que se prohíba la venta ambulante de dicha mercancía.

El día 30 de Marzo próximo se celebrará en la intendencia militar de Sevilla, al mismo tiempo que en las de Madrid, Barcelona y Coruña, la subasta para la adquisición de 22.510 metros de lienzo de algodón con destino a los hospitales militares. En esta capital se verificará a las tres de la tarde de dicho día.

Están enfermos los magistrados de esta Audiencia D. Antonio Villanueva y D. José Guerrero Díaz.

El canónigo D. Joaquín Fernández Venegas ha celebrado una conferencia con el señor Arzobispo, relacionada con el incidente ocurrido en el cabildo celebrado anteaer.

Mañana 20, a las ocho de la noche, se reunirá la sección de Jurisprudencia del Ateneo para discutir la Memoria del secretario de la misma D. José María López Cepero. Tienen pedida la palabra D. Emilio Vaz y D. José J. Arraez.

Terminado de montar el magnífico órgano construido por Mr. Achille Ghys, para la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, esta tarde se ha verificado la prueba del mismo tocando variadas piezas D. Buena Ventura Iñiguez y D. Agapito Insausti, siendo notable la composición del Sr. Iñiguez sobre un tema de Beethoven. Los padres jesuitas y cuantas personas han presenciado el acto han felicitado por su obra a Mr. Ghys.

Han remitido libros a la biblioteca de la Sociedad Económica: D. Joaquín Real, «Nueva Geografía Universal», de Vivien de Saint-Martin, Maury y otros; D. Pedro Palazuelo, «España en la Exposición Universal celebrada en París el año 1878»; D. José E. de Santos, «Nomenclador de las calles de Cádiz»; D. Manuel de las Escaleras, regalo de D. Francisco Campuzano de la Torre; D. Carlos A. de los Corrales, «Historia de Espartaco», de D. José S. Flores; D. José Gordillo, el libro de D. Luis Silveira titulado «El Derecho Penal estudiado en principios»; y D. José Benjumea, «La Hembra», escrita por J. Tusquets.

Esta noche se reúne para constituirse la comisión nombrada por la Sociedad Económica para el fomento de la industria cerámica en Sevilla. Propone, entre otras cosas, ver de celebrar una Exposición de esta interesante industria en las próximas fiestas de primavera.

Asente el Sr. Collantes, preside interinamente, por edad, las sesiones de la comisión provincial el diputado por Carmona Sr. Romero.

Se encuentra en Sevilla el diputado D. José María Carril.

El catedrático auxiliar de esta Universidad, D. Feliciano Candau, ha contraído matrimonio con la bella señorita de Morón doña Teresa Cruz.

Hemos oído decir que en el movimiento de médicos y practicantes que se ha de llevar a cabo entre las casas de socorro de esta capital será trasladado el de la de San Lorenzo a la de la calle Cardenal.

Mañana predica en la misa mayor de la Catedral el canónigo D. Joaquín Fernández Venegas.

En la Catedral se ha celebrado hoy la fiesta de Cenizas. El sermón, que estaba a cargo del canónigo penitenciario Sr. Salcedo, fué muy elocuente.

En nuestro puerto se encuentran hoy fondeando 20 vapores cargando hierro, aceites, granos é importantes partidas de madera y petróleo.

Ya ha quedado completamente quitado el andamiaje de la nueva puerta construida en la Catedral frente a la Lonja.

El próximo viernes se reunirá la comisión provincial bajo la presidencia del Gobernador civil. Se ocupará de incidencias de quintas.

Han sido declarados responsables personalmente por débitos al contingente provincial los concejales de los ayuntamientos de El Garrobo, Puebla junto a Coria y Marchena.

Ha tomado posesión de la secretaría del ayuntamiento de Los Corrales D. Antonio Espinosa de los Monteros, cargo del cual había quedado suspenso.

La pareja del Angel, de Zurbarán, que el reverendo padre Moga admiró en casa del señor Portilla, en Alcalá de Guadaíra, la tiene el secretario de este Ayuntamiento Sr. Sanchez Pizjuan. El Angel, efectivamente, tiene en la mano derecha un racimo de uvas.

En el despacho del interventor de Hacienda se ha celebrado esta tarde una junta para ver y fallar un expediente de defraudación, con motivo de la aprehensión por la fuerza de carabineros, cerca de Pruna, de tres caballerías cargadas de tabaco. Para efectuar dicha aprehensión tuvieron los carabineros que sostener con los contrabandistas un nutrido fuego durante algún tiempo.

Se han dado las oportunas órdenes para que regresen a sus puestos las fuerzas de la Guardia civil que se reconcentraron en esta capital con motivo de las algaradas de las cigarreras.

La Guardia civil de Luisiana ha detenido a un sujeto llamado José Berdugo Columbrés, reclamado por el juzgado municipal de dicha villa, por el delito de hurto, ocupándole ocho pesetas 35 céntimos, de la cantidad hurtada.

En Villanueva del Ariscal ha detenido la Guardia civil a dos sujetos, vecinos de Valencia, llamados Antonio Boza Luque (a) Zamarrilla y José Navarro Díaz (a) Cuarterón, por haber cortado 78 cepas en una viña titulada La Chispa, propiedad de D. Ramón Galíndez.

Ha llegado a esta capital, de Marchena, el diputado provincial D. Agustín Ternero é Ibarra.

Se le ha concedido un mes de licencia con abono de sueldo a D. Federico Martínez García, oficial de la Aduana de esta capital.

El Arzobispo, Sr. Spínola, ha visitado esta tarde al Gobernador civil de la provincia. El Sr. Spínola, penetrado de la importancia que encierra la Exposición de pintura retrospectiva, ideada por el Sr. Leguina, y ferviente admirador de las glorias sevillanas, ha ofrecido a éste su más decidida cooperación. El Gobernador ha estimado en lo mucho que vale el ofrecimiento de nuestro Prelado.

Hoy no ha podido celebrarse sesión la asamblea provincial por falta de número de diputados. Se ha vuelto a citar para el día 23 del actual.

Han solicitado su jubilación la maestra de Maternidad del Aljarafe y el maestro de la Algabea.

En la cárcel han ingresado los tomadores Bocache, el Morisco, el Pichili y el Pesqui. Estos sujetos fueron detenidos por la policía.

Décima lista de los principales donativos recaudados para la construcción de la capilla del Santísimo Sacramento en la nueva catedral de Westminster:

Donativos de las Minas de Río-Tinto: El alcalde, 75 pesetas; Guillermo Giles Nash, 25; Hector S. Maclean, 25; Chas F. Edwards, 25; Julio de Lazurtegui, 20; Pedro Vizcaino, 15; V. O. Tereera de San Francisco, 15; Manuel Montero, presbítero, 10; M. Delgado Lopez, párroco, 5; José Saenz, 5; Jesús Alonso, 5; Antonio García Fijardo, 5; una devota del Santísimo Sacramento, 5; y Pedro Olavarría, 5.

Donativos de Nerva: Adrian Millan, cura párroco, 5 pesetas; Emilio Millan, presbítero, 5; Rafael Iglesia, alcalde segundo, 5; y otras pequeñas cantidades, que sumadas con las anteriores, hacen un total de 10.500 pesetas.

Noticias militares de la región: Se le ha concedido el empleo de farmacéutico primero a D. Enrique Calatrava Torres, que presta sus servicios en la farmacia militar de esta capital.

Al recluta de la zona de Cádiz Juan Romero Filgueira se le ha autorizado para que pueda ingresar en la armada en clase de cabo de cañón.

A doña María del Carmen Gonzalez de la Cotera y Malagamba, viuda del capitán graduado, teniente de infantería D. José Carlos Aguado y Santa Cruz, se le ha concedido la pensión de 470 pesetas anuales con la bonificación de 156'66 pesetas, las que serán abonadas por la delegación de Hacienda de la provincia de Cádiz y por las cajas de la isla de Cuba, respectivamente.

Por la delegación de Hacienda de la provincia de Granada se abonará 470 pesetas anuales a doña Antonia León Torres, viuda del capitán graduado teniente de infantería D. Felipe Medrano Duarte.

Se ha autorizado por el ministerio de la Guerra a D. Benito Sacalagua Castillo para construir un barracón de madera en la tercera zona polémica de la plaza de Cádiz.

El escultor D. Adolfo Lopez está terminando una imagen que figura el Sagrado Corazón de Jesús con destino a la Iglesia de Olivares.

En el vapor Sevilla fué conducido ayer desde Málaga a Chafarinas el rematado Juan Manuel García Ledesma, sentenciado por la Audiencia de Sevilla a cadena perpétua.

Se encuentra en Guillena D. Francisco Gonzalez Saenz, autor de las «Biografías cordobesas contemporáneas».

En la prevención civil ha quedado detenido un sujeto que está madrugada promovió un grande escándalo en el baile de máscaras del café Suizo.

En el hotel de Roma han entrado hoy los siguientes viajeros: doña Matilde Pretel y don Mariano Antuña y señora.

Durante el día de ayer fueron sepultados en el cementerio de San Fernando de esta ciudad los cadáveres de tres hombres, seis mujeres y tres párvulos.

Los resfriados antiguos y rebeldes, los catarras crónicos del pecho y garganta que algunos padecen durante muchos años y que suelen ser la causa de un fin funesto; la coqueluche, ó tos ferina, terrible azote de los niños, todo desaparece con el uso del Klixir Rebing.

El café descompone la nutrición.—El experimentalista Mr. Leven ha comunicado a la Sociedad de Biología Parisiense datos que demuestran que el café tiene por consecuencia la dispepsia, por anemia de la mucosa renouada de continuo provocando finalmente un estado de convulsión crónica.

(Véase el anuncio del Glandario en la cuarta plana).

EL ALIADO DE LA NATURALEZA.—Si la naturaleza no luchase contra la enfermedad, aun en las constituciones más débiles, pronto tendría una dolencia un fin funesto. Mientras la naturaleza lucha de esta suerte, ayudémola con una medicación juiciosa, si no se quiere que sobrevenga lo peor. La experiencia debe ser nuestro guía en las batallas contra las enfermedades, y ella nos enseña que el Aperital Amargo Estomacal, que es un vino tónico, es de efectos probados y eficaces. Si está inflorada la sangre con bilis, si inactivos los riñones para expeler las impurezas, si el estómago y los intestinos no cumplen bien su cometido, el Aperital es el medio seguro de traerlos al buen camino, cual lo asegura su uso por casi medio siglo con la sanción de los médicos. Ningún remedio de este u otro país ha ganado tanta nomenclatura como preventivo y curativo de las dolencias crónicas del hígado, dispepsias, estreñimientos, reumatismo y debilidad.

LA COMPAÑIA DE MINAS Y FABRICA DE HIERROS DEL PEDRONO saca a subasta la venta de la debesa «El Calnelo», término del Pedrono, y las propiedades que poseen en el de San Nicolás del Puerto. El precio de condiciones y tipos que se fijan a las fincas, están de manifiesto en las oficinas de la Dirección, Cabeza del Rey Don Pedro, número 15, todos los días hábiles, de diez a cuatro de la tarde, hasta el día de la licitación que se verificará el 25 de Marzo, según lo ha anunciado el Boletín Oficial del 15 del corriente mes.

BANCO HISPANO-COLONIAL ANUNCIO Billetes Hipotecarios de la Isla de Cuba Emisión de 1886

Con arreglo a lo dispuesto en el artículo 1.º del real decreto de 10 de Mayo de 1885, tendido a la promulgación de la ley de amortización de los Billetes Hipotecarios de la Isla de Cuba, emisión de 1886, el día 29 del actual a las once de la mañana, en la sala de sesiones de este Banco, Rambla de Estudios, número 1, principal.

Los 1.340.000 Billetes Hipotecarios en circulación, se dividirán para el acto del sorteo, en 12.400 lotes, de a diez Billetes cada uno, representados por otras tantas bolas, extrayéndose del globo 15 bolas, en representación de las 15 centenas que se amortizarán, conforme a la tabla de amortización y a lo que dispone la real orden de 8 del actual, expedida por el ministerio de Ultramar.

Antes de introducirse en el globo, destinado al efecto, se exponerán al público las 11.985 bolas sorteadas, de las que las 456 amortizadas en los sorteos anteriores.

El acto del sorteo será público y lo presidirá el Presidente del Banco, a quien haga sus veces, asistiendo, Contador y Secretario general. Director Gerente, Notario, según lo previene el referido real decreto.

El Banco publicará en los diarios oficiales los números de los Billetes a que haya correspondido la amortización y dejará expuestas al público, para su comprobación, las bolas que salgan en el sorteo.

Oportunamente se anunciarán las reglas a que ha de sujetarse el cobro del importe de la amortización desde 1.º de Abril próximo.

Barcelona 18 de Febrero de 1886.—El secretario general, Aristides de Artimano.

Divorciada Novela por René de Pont-Jest. Se vende al precio de una peseta en la Administración de este periódico.

Avisos oficiales Ordenes de la plaza del 19 de Febrero de 1886. Servicio por el 20.

Sección religiosa Santos de mañana.—Santos Honorio, Eusebio y Hiseban, mártires; y Santos León y Eleuterio, obispos y mártir.

Exco. de S. E.—El Comandante sargento mayor, Antonio Ibot.

Sección religiosa Santos de mañana.—Santos Honorio, Eusebio y Hiseban, mártires; y Santos León y Eleuterio, obispos y mártir.

Exco. de S. E.—El Comandante sargento mayor, Antonio Ibot.

Sección religiosa Santos de mañana.—Santos Honorio, Eusebio y Hiseban, mártires; y Santos León y Eleuterio, obispos y mártir.

Exco. de S. E.—El Comandante sargento mayor, Antonio Ibot.

R. I. P. A. EL SEÑOR DON EDUARDO ROMERO Y RUIZ DEL ARCO ha fallecido el 8 del actual Febrero en Ciempozuelos Su madre la Sra. Marquesa viuda de Marchelina, hermanos, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos, demás parientes y amigos, ruegan a V. se sirva encomendarlo a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el jueves 20 del corriente, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Nicolás de Bari, favor que agradecerán.

Quinto aniversario DEL SEÑOR DON LUIS GRACIAN Y REBOUL Inspector general del cuerpo nacional de ingenieros de caminos, canales y puertos. falleció el 19 de Febrero de 1891 R. I. P. A. Sus hijos ruegan a sus amigos le encomienden a Dios Nuestro Señor. Todas las misas que se celebren el jueves 20 del corriente, en la iglesia parroquial de Santa María Magdalena y la de Requiem que se cantará a las diez de la mañana, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Clara Pereyra y Abascal viuda que fué de Gonzalez Alanís Falleció en Sevilla el día 19 de Febrero de 1895 habiendo recibido los Sacramentos de la Iglesia y la bendición de Su Santidad El jueves 21 en la iglesia de San Miguel y el viernes 21 en la de Santa María Magdalena se celebrará misa de Requiem, aplicándose además todas las rezadas en sufragio de esta señora.

E. P. D. A. EL ALMA DE LA SEÑORA Doña Margarita E. Tastet y Aler viuda que fué del señor D. Eugenio Samuel y Artou falleció el día 3 del corriente a las nueve de la noche Sus hijas, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrino político y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor y asistir a la misa de Requiem que se celebrará a las diez de la mañana y todas las que se digan hasta dicha hora el sábado 22 del corriente en la iglesia parroquial de Santa María Magdalena, las que se aplicarán por el eterno descanso de su alma. NO SE REPARTEN ESQUELAS

Boletín comercial Mercado y matadero de cerdos Existencia anterior, 245.—Entrados en este día, 077; total, 320. Hay salido: Para el consumo, 111.—De tránsito, 69, total, 180. Quedan para el inmediato día en estacion, 10, para registro, 201, total, 211. Los cerdos vendidos han pesado, 12 664'8 Kilogramos. Precios por pesetas, de 1'18 a 1'18.

Tabla de precios de cereales de Sevilla. Cobada del país, 30 a 32; Garbanos gordos, 30 a 32; Id. regulares, 28 a 30; Id. medianos, 26 a 28; Habas manchegas, 24 a 26; Id. chinas, 24 a 26; Avena negra, 18 a 20; Id. rubia, 18 a 20; Escoba, 15 a 17; Yeros, 12 a 14; Alpiste, 45 a 47; Zaina, 24 a 26; Alvorjones, 24 a 26; Maiz, 22 a 24; Altramuzes, 22 a 24; Harina de primera cenizas, 10 a 12; Id. de segunda, 8 a 10; Id. de tercera, 6 a 8; Trigos extremos, 37 a 40; Id. fuertes, reales fanega, 88 a 90; Id. blancillos, 84 a 86; Id. barbilla, 84 a 86; Id. tremés, 88 a 90.

Tabla de precios de socitas. Existencia de ayer, 6.000 arrobas. Entradas hoy, 5.000 arrobas, nuevo. 71ajo, 600 arrobas. Existencia, 600 arrobas. Precios: nuevo de 38 1/2 a 39 1/2; viejo, de 30 a 31; endable, de 20 0/10 a 20 0/10.

Los vinos españoles En Francia Cete 15 Febrero. Aunque muy poco ha cambiado la situación de los mercados franceses para nuestros vinos, las demandas de muestras y noticias para el interior denotan cuando menos alguna mayor animación, y para no pocos hacen prever que las operaciones, sin que se pasen muchas semanas, vendrán más activas y que la calma relativa que sigue dominando desaparecerá pronto.

No se crea por eso que no se venda, pues así tisecho podría estar el comercio español; otros tiempos hubieran sido como los de ahora lo que hay es que se discuten más los precios que las ventas no alcanzan ya de mucho; además, si nadie lo había visto nunca la importancia de los comienzos de esta campaña, que las cotizaciones a que se compra en la actualidad en España no están en relación para algunas clases con los precios que aquí dominan, aparte de que por el momento, y no olvidando que en todas épocas el mes de Enero y principio de Febrero son siempre de calma, las primeras necesidades quedan cubiertas.

En la conciencia de todos está, sin embargo que en todo el Mediodía las existencias de vinos de la propiedad tocan a su fin; que el stock de los vinos exóticos, no obstante los no pocos años arribos, no es notable, y que los vacíos que deja la última cosecha francesa tendrán que llenarse a no tardar.

En París-Bercy los precios no han variado, pero se espera ya que pronto se saldrá de la quietud que se viene observando desde fin de año. Las mercancías disponibles no abundan y mucho menos los buenos vinos.

Con todo se notan en el mercado grandes partidas de líquidos anormales procedentes de piquettes y melazas que con el nombre de vinos se coden a muy bajos precios, haciendo una competencia desastrosa a los buenos productos. El comercio formal y serio trata de poner coto a tan perjudicial inundación.

Tampoco en Burdeos acusa grandes cambios el mercado. Siguen los mismos precios y condiciones, aunque se creía ya terminado el período de calma; las transacciones no se animan, como se esperaba y sería de desear. Los arribos, sin embargo, como puede verse, son de importancia. Por mar han llegado a Burdeos desde el 11 de Enero al 8 de Febrero 29.701 pipas procedentes de Pasajes, Valencia, Cádiz, Huelva, Alicante y Bilbao; 4.850 de Argelia y 49 de Portugal; total, 34.604 pipas.

Los que tengan existencias de mistelas pueden enviarlas, en la seguridad que alcanzarán buenos precios. En la actualidad escasean mucho; tanto en Cete como en los demás mercados franceses.

El mayor consumo cada día de este artículo y la pequeña producción de este año, tanto en Samos (Turquía) como en Argelia, hacen que, no obstante la franquicia de las procedentes de la citada colonia y que nos llevan una ventaja de más de 15 francos por hectolitro, tengan las españolas mucha más aceptación y sea difícil encontrarlas.

De desear sería que si las pasas de Denia tuvieran fácil y remuneradora colocación se utilizaran para la fabricación de mistelas, que ya tan apreciadas fueron el año pasado por su dulce y demás condiciones.

Nuestras mistelas blancas se han vendido esta última semana de 40 a 42 francos hectolitro, las rojas de 46 a 52 y las de moscatel de 44 a 45 francos hectolitro. Las de Samos se cotizan hoy de 45 a 47 francos, todas según dulce y 15'6 de alcohol.

Si guen gozando de favor en Cete los vinos de 10 a 11 grados y que puedan cederse a precios reducidos.—A. B.

En Inglaterra Las cifras correspondientes a la importación y consumo de vinos en el Reino Unido durante el pasado mes de Enero demuestran que en el nuevo año de 1896 continúa el incremento de este comercio, bien marcado ya en el año 1895, especialmente en los vinos tintos.

El total de lo importado en el referido mes de Enero último ha ascendido a 1.106.539 galones (50.297 hectolitros) valorados en 289.130 libras esterlinas, y de los cuales 784.764 galones (35.674 hectolitros) han sido de vino tinto; 321.776 galones (14.626 hectolitros) de blancos distribuyéndose por procedimientos del modo siguiente:

España, vino tinto, 154.832 galones; id., idem blanco, 131.201 id.; Francia, vino tinto, 235.121 idem; id. vino blanco, 123.847 id.; Portugal, 297.793 id.; Madeira, 5.161 id.; Australia, 54.338 id.; Holanda, 23.356 id.; Italia, 80.534 id.; posesiones británicas del Sur de África, 1.193 galones; otras comarcas, 17.854 id.; total galones 1.106.539.

Comparando estas cifras con sus correspondientes del mes de Enero del año 1895, se observa:

1.º Que en la importación total efectuada en Enero de 1896 hay un aumento de 220.000 galones (10.000 hectolitros), aumento debido al considerable incremento en la importación de los vinos tintos, pues los blancos lejos de señalar alza marcan una disminución de 20.149 galones (916 hectolitros). Así, pues, el aumento efectivo en la importación de los tintos ha sido de 249.149 galones (10.916 hectolitros).

La disminución en la importación de los blancos ha sido debida, en particular, al Jerez y sus similares, de los cuales quedaban al finalizar el año bastantes existencias en depósitos, lo cual, como es consiguiente, ha hecho disminuir los envíos en el mes de Enero último, pero que esto quiera decir que haya disminuido el consumo de dichos vinos, pues, como se verá más adelante, este consumo en Enero de 1896 ha sido próximamente el mismo que fué en Enero de 1895.

2.º Comparando las procedencias, se advierte asimismo que ha aumentado la importación de los vinos tintos españoles en 58.309 galones (2.661 hectolitros); la de los tintos fran-

coses en 7.406 gales (337 hectolitros); la de los blancos del mismo país en 15.420 gales (701 hectolitros); la de los vinos portugueses en 189.366 gales (8.608 hectolitros); la de los de la isla Madera en 2.756 gales (125 hectolitros); la de los italianos en 7.689 gales (349 hectolitros); la de los alemanes en 6.094 gales (277 hectolitros); la de las procedencias de Holanda en 4.728 gales (215 hectolitros). En cambio ha disminuido la importación de blancos españoles (Jerez y sus similares) en 54.044 gales (2.457 hectolitros); la de los vinos australianos en 10.900 gales (495 hectolitros); y la de los vinos comprendidos en la denominación de «Otros países» en 3.289 gales (149 hectolitros).

Como se puede advertir, los vinos portugueses son los que marcan un alza más notable, habiendo, como ya se ha hecho notar en estos Boletines, los precios de las clases corrientes son este año bastante bajos, mientras que sus similares, de Tarragona, han aumentado de valor. Las cantidades entradas para el consumo, después de abonar los derechos de Aduana correspondientes, durante el mismo mes de Enero último, han ascendido á 1.213.266 gales (55.376 hectolitros), de los cuales 533.336 gales (37.879 hectolitros) han sido de tinto y 680.930 gales (17.497 hectolitros) de blanco, distribuidos en la forma siguiente: España, vino tinto, 168.450 gales; id. idem blanco, 179.123 id.; Francia, id. tinto, 269.549 id.; id. blanco, 131.116 id.; Portugal, 294.936 id. y otras comarcas, 175.032. Total, 1.213.266 gales.

Un segundo teniente distinguido

Hemos recibido noticias que acreditan lo bravamente que se está conduciendo en la campaña de Cuba el segundo teniente de la reserva granata, D. José Colinet.

Dicho señor era empleado en las oficinas de Obras Públicas de Sevilla y fué á la guerra de voluntario. El Sr. Colinet se halla en Placetas (Villas) de ayudante del coronel jefe de columna D. Julio Romaguera y Ochoa.

En la acción de que da cuenta el siguiente parte se hace especialísima recomendación del teniente Colinet, que seguramente será premiado con un ascenso.

Hé aquí el parte: «Al general en jefe del segundo cuerpo de ejército. Excmo. señor: Cumpliendo lo ordenado por V. E. ayer al amanecer salí de este poblado con dos compañías de Cataluña, una de Burgos y 20 caballos de los escuadrones de Camajuán, conduciendo 20 mulos de la 13.ª brigada de transportes, con 1.000 raciones de etapa, al destacamento de Barrahá. No bien había rebasado la columna del punto conocido por Cañada la Vieja se presentó á nuestra vista el enemigo, el que he hecho aló á nuestros exploradores y al contestarles [Españal rompió el fuego, que fué contestado por la vanguardia, la que de mi orden le cargó desalojándole de sus posiciones. A los pocos momentos se presentó otro grupo de 40 á 50 hombres, fumigando en línea, que rompieron el fuego sobre la sección de Camajuán, la cual apoyada por una sección de Burgos, los dispersó; á los breves instantes se presentaron á la vista de las fuerzas grupos por distintas direcciones hostilizándola hasta el mismo poblado de Barrahá, siendo batidos cuantas veces se presentaban y desalojados de sus posiciones; hizo el primer rancho á la una de la tarde en el indicado poblado.

A las cuatro de la tarde, y después de relevar el destacamento, con un oficial y 30 hombres de Cataluña, emprendí la marcha de regreso, siendo hostilizado de nuevo por grupos que impedían el paso de mi columna hasta el río Jagüelles; entró casi toda mi fuerza en fuego desalojándoles de sus ventajosísimas posiciones y cruzando el río se continuó la marcha, siendo atacado por retaguardia dos veces en el trayecto á base poblado, rechazándoles en ambas y llegando á las nueve de la noche á esta sin novedad por nuestra parte.

Del enemigo se vieron caer varios ginetes, no pudiendo precisar sus bajas; las fuerzas enemigas que se vieron las calculo en unos 200 hombres y según confidencias adquiridas sobre el terreno el grueso de la partida se encontraba en una media legua desviada del camino Real y en el punto conocido por Jagüelles, siendo mandada por los cabecillas Machado y Leoncio Vidal, haciéndolas ascender á unos 1.000 hombres, entre estos algunos desarmados.

Restáame recomendar á V. E. el distinguido comportamiento de las fuerzas á mis órdenes y en particular la del segundo teniente D. José Colinet, sección de Camajuán y compañía de Burgos que formaban la extrema vanguardia.

Dios etc. Placetas 18 Enero de 1896.—El coronel, Julio Romaguera y Ochoa.—Es copia.

La reina y los heridos de Cuba

Los lectores saben, por habérnoslo dicho el telegrafo el lunes, que por la tarde se inauguró en Madrid el Sanatorio central para los heridos

en la campaña de Cuba, asistiendo al acto su majestad la reina, que visitó las enfermerías en donde hay siete soldados convalecientes.

El general Polavieja, que formaba parte del acompañamiento de S. M., le llamó la atención hacia uno de los heridos que, como sus compañeros, estaba levitando en actitud respetuosa al lado de su cama, tenía la cabeza inclinada hacia atrás y una bufanda arrollada al cuello.

A invitación del general, previa la venia de su majestad, contó el soldado lo siguiente: «Me llamo Antonio Rodríguez Reaño, soy de un pueblo de Extremadura y pertenezco al segundo Peninsular.

En la acción de Campechuela, cerca de Santiago de Cuba, se echaron sobre mí tres enemigos. Me defendí y logré ahuyentar á dos de ellos. El que se quedó me dijo: «Soldadito, tira el arma.» Yo le contesté con un voto, pude picarle el caballo que montaba, logrando que retrocediese, y quedé parado á seis pasos de mí. Lleno de coraje, disparé sobre él mi fusil, entrándole hasta el fognazo, y cayó pa atrás sobre las ancas del caballo.

Al div á ganar el potrero, y en el momento en que volvía la cabeza, otro insurrecto me dió un machetazo. La cabeza cayó pa lante y con mis manos la eché pa atrás y me fui hacia el potrero. A los cuarenta pasos me faltaron las fuerzas y caí, pero sin perder el conocimiento.

Escondí en la tierra las armas y las municiones pa que no se las llevara el enemigo, pude incorporarme de nuevo y llegué milagrosamente á otro fortín de los nuestros. Mis compañeros me llevaron á casa del médico de Campechuela. No quisó curarme. La vida que le queda, dijo, durará menos que la cura.

Yo le dije: «¿tremé, dure ó no.» El médico ni siquiera me contestó y se fué á atender á otros heridos del mismo encuentro que acababan de llegar. Al volver, me dijo: «¿Todavía estás vivo? Parece que tienes mucho ánimo. Voy á curarte.

Estaba encharcado en mi sangre. A los tres días de curado fui conducido en un vapor á Manzanillo, en cuyo hospital estuve dos meses. De allí fui llevado al de la Habana, y luego dos meses al Morro, al depósito de transentes.

Vine á la Península, como me ve vuestra real majestad. Mañana me irá á mi pueblo á pasar la Semana Santa, y volveré á que me hagan aquí una nueva cura.»

S. M. siguió el relato con vivísimo interés, interrumpiéndolo con exclamaciones de horror ó de compasión, según las impresiones que aqué le producía, y dijo al final: «Volveré á verte cuando te hayan hecho la cura definitiva.»

Y antes de abandonar el local ordenó que se entregaran á cada enfermo 50 duros.

ECIJA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

El Carnaval.—Un baile.—Otras noticias

18 Febrero de 1896.

El Carnaval aquí como en todas partes va perdiendo mucho de su primitivo carácter, y por así decirlo, va degenerando; ya no abundan tanto las revoltosas máscaras, ni se ve tanto tipo grotesco, que bajo el antifaz oculto, represente escenas poco decorosas ó ridiculice personalidades y vicios de nuestra sociedad; solo algunas, muy contadas personas disfrazadas se han visto discurrir por estas calles y plazas para que no se extingan añejas costumbres y otras que en mayor número han concurrido á los bailes nocturnos, sin que hayan dejado de faltar fiestas y diversiones sui generis que suelen tener todos los años y que pueden traer á la memoria recuerdos más ó menos gratos de inveteradas orgías ó romanas bacanales.

Esto tal vez quiera decir que la sociedad actual progresa y que la civilización se abre paso á través de los tiempos y de las generaciones; pero sea de ello lo que quiera, es lo cierto que sin que todo se atribuya á las consecuencias de la guerra funesta que nuestra nación sostiene contra sus enemigos, por cuya causa gimen en angustiosa tristeza numerosas familias, ni escasez de nuestras cosechas, ni á los exiguos precios de nuestros productos alcanzan en los mercados, el Carnaval presente se desliza más tranquilo y menos bullicioso que en otros años.

En la plaza Mayor ha tocado la banda municipal durante ciertas horas del día y de la noche; habiendo llamado la atención del público el espectáculo de las cuecañas en dicho sitio colocadas, que ha causado las delicias del numeroso gentío ávido de presenciarlo.

En los amplios y bien decorados salones del Circulo Agrícola Mercantil habiase dado cita, al parecer, la noche del domingo próximo, una parte importante de lo buena sociedad ecijana, en la fachada del edificio, frente al antiguo palacio de los marqueses de Peñafiel, lucían su potente luz grandes faroleros, que iluminaban gran trayecto de la calle Caballeros; el patio principal hallábase ornado con profusión de luces, espejos, macetas y farolillos á la veneciana y una lucida orquesta que dirigían los reputados profesores Sres. Cañete y Galisteo

foebá bonitas piezas, de baya música al compás la juventud alegre bullaba y se divertía. Los concurrentes fueron obsequiados por los distinguidos socios con exquisitas pastas, dulces, vinos y licores de las marcas más renombradas, y á las cuatro de la madrugada estaba para terminar tan amena fiesta.

Entre las personas que á la misma asistieron pudimos ver á las señoras y señores de Vega, Aguilar, Martel, Palma, Custodio, de Eceta, Ostos, Gonzalez del Corral, Mejía y Capitan; señoras de Albornoz, Cárdenas, Busto, Gomez Ortiz y Tobía; señoras de Gonzalez Gutierrez, Encina, Dominguez, Villanueva, Diaz, Ostos Martínez, Ostos (Angelina) y Jimenez (Estrella), y del sexo fuerte, que era más numeroso, recordamos á los señores Saavedra, Vega-Gomez (D. Francisco), Gomez Ortiz, Palma (D. Antonio), Fantoni, Grepp, Cañero, Suarez de Negrón, Ostos (D. Rafael, D. Plácido y D. José), Muñoz-Estrella, Encina, Gonzalez Gutierrez, Mejía, Jimenez (D. Luis), Del Real, Hernandez (D. Sandalio), Albornoz, Custodio (D. Angel), Fernandez Blanco, Romero, Riego Luque, Lopez Morales, Gonzalez Sanroman, Capitan, Fernandez Gomez y Gonzalez Alonso; el elemento militar se hallaba dignamente representado por el pundonoso coronel señor Palma y por el simpático capitán Sr. Gil.

En el casino también hubo baile la misma noche, así como la de ayer, habiendo estado ambos bastante concurridos y animados; la banda del ayuntamiento ha amenizado con sus acordes estas dos fiestas celebradas en el suntuoso salón que esta distinguida sociedad posee en el magnífico edificio de su pertenencia.

—El día 13 del actual fué conducido á su última morada el cadáver de D. Juan Armesto y Martinez de Tejada, digno secretario que fué de este ayuntamiento. Al acto asistió la corporación municipal, empleados de secretaría, la fuerza de orden público y serenos y gran número de personas de todas las clases sociales, demostrando las simpatías de que gozaba el finado. Descanse en eterna paz el amigo querido y el cumplido caballero.

—Han llegado á esta ciudad los caballos sementales del Estado que constituyen la parada aquí correspondiente, según el cuadro de distribución aprobado por real orden fecha 7 del corriente del ministerio de la Guerra.—Victoriano Labrador.

Una insurrecta distinguida

La señora de Menocal, que acompañaba á su esposo el médico habanero D. Raimundo Benocal, muerto en la acción de Pozo-Hondo, según informes telegráficos de nuestro redactor-corresponsal, es hermana del diputado autonómico cubano y catadrático de Derecho de aquella Universidad, D. José Antolin del Cuelo.

De este matrimonio habían nacido cinco hijos, el mayor de los cuales no tiene aún diez años, los cuales no sabemos si estarán también en la manigua.

El doctor Menocal fué detenido en Junio último por orden del general Martinez Campos, y puesto en libertad poco después con condición de trasladar su residencia al extranjero, de donde regresó con su esposa en una de las últimas expediciones insurrectas.

El doctor Menocal tenía varios hermanos en la manigua, uno de los cuales, secretario de Máximo Gomez, llamado Marip, murió en el ataque de Bejucal aún no hace un mes.

El único hermano que no tenía en la insurrección es el llamado Narciso, que ejerce las importantes funciones de juez de primera instancia del partido judicial de Trinidad, no obstante su abolengo separatista.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

La nota diplomática

Madrid 19, 8 m. A noche pregunté al Sr. Castellano con respecto á la nota enviada por el embajador de los Estados Unidos, con la conferencia pronunciada por el ilustre marino D. Victor Concas.

El Sr. Castellano dijome que nada sabia, pero de existir la nota, el motivo le parecía muy fútil y nada podía hacer por existir en España libertad de palabra.

Dos noticias

Madrid 19, 9 m. En todos los templos se ha celebrado la fiesta del día, siendo muchos los fieles que han concurrido á la imposición de la ceniza.

—La Gaceta anuncia para el día 2 de Marzo el pago del cupón correspondiente al mes de Abril.

Censura en la Habana.—La cruz laureada á Luque

Madrid 19, 9 m. El general Weyler ha establecido en la Habana la censura para las noticias que publiquen los periódicos de Cuba y para los telegramas que desde la isla explidan á sus diarios los corresponsales.

—Para el cargo de fiscal que ha de ser el Sr. Galves, jefe de los autonomistas, ha visitado al general Weyler. Este le ha hecho iguales manifestaciones que á los jefes de los demás partidos.

Noticias de la guerra

Madrid 19, 9-20 m.

Tres prisioneros que nuestras tropas han hecho al enemigo en Loma de Cuiebra han sido sometidos á juicio sumarísimo.

—El general Linarez sigue persiguiendo á Antonio Maceo.

—La columna Francés ha salido de Bejucal para cortar el paso á las fuerzas de Máximo Gomez.

—Las fuerzas de Morejón, Varona y Sotolongo han sorprendido en Guanajalós un campamento del enemigo. Este fracccionó al experimentar nuestro ataque.

Tuvieron los rebeldes cinco muertos. Nuestras tropas se apoderaron de varios combates favorables para España, pero que carecen de interés.

Ecos de la prensa

Madrid 19, 9-30 m.

Los periódicos sin distinción siguen patrocinando la candidatura del ilustre periodista D. Isidoro Fernandez Flores, Fernanfior, para ocupar la vacante que en la Academia Española produjo la muerte de Castro y Serrano.

También los periódicos comentan con estridencia la reclamación del ministro de los Estados Unidos que anoche telegrafió.

—El Liberal, ocupándose en la disolución de las Cortés, dice que pocas veces se ha pronunciado, como ahora, la opinión en contra de una medida del gobierno.

Y pocas veces—añade—se han unido todos para defender la vida del Parlamento.

—El Globo cree desprecioso para las Cortés actuales y para el gobierno que continúe la interinidad. Pide que la equívoca situación presente termine, y exclama:

—«Basta de conjeturas, cálculos y comentarios. Haga el gobierno unas Cortés suyas, manteniendo á quienes cometieron el delito de favorecerle con sus votos.»

—El Nacional, en la cuestión de la disolución, extraña la actitud de los liberales. Recordando las frases del Sr. Cánovas, dice: «¿Dónde está el conflicto con la régia prerrogativa, ni con la opinión? Quien pretende sustraer la régia prerrogativa y meter al país en un callejón sin salida, es el Sr. Sagasta.

Este puede hacer de su capa un sayo, pero deje en paz al Sr. Cánovas, entre otras razones, porque no le haría caso.»

Tropas á Cuba

Madrid 19, 10 m. En Santander se ha hecho un cariñoso recibimiento á los batallones de Llerena y Garelano que han llegado á aquella capital para embarcar con destino á Cuba.

El primero embarcó ayer en el Alfonso XII y el de Garelano lo hará hoy en el Santiago.

De Carnaval

Madrid 19, 10 m. Los bailes de máscaras de anoche estuvieron concurridísimos, especialmente el del Circulo de la Unión Mercantil.

Hay recorren las calles varias comparsas postulando para fines benéficos.

Muerte misteriosa

Madrid 19, 10-15 m. Anoche encontraron ahogada en una habitación de la calle del Gato una mujer de 52 años, ama de llaves que fué de un sacerdote fallecido recientemente.

Trabajos de Weyler

Madrid 19, 10-20 m. Siguen elogiándose los bandos que publica el general Weyler.

En los principales centros fabriles creen muy beneficiosas las disposiciones los obreros honrados y leales.

—El general Weyler prepara más fuerzas para perseguir con actividad y constancia al grueso de los rebeldes.

—El general Arolas hallase cerca del núcleo principal de los insurrectos.

—El general Weyler celebra frecuentes conferencias con personas prácticas, á fin de facilitar la realización de sus planes de campaña.

—Ha manifestado el general que en caso necesario publicará otros bandos con disposiciones más energías y severas.

—El secretario de Weyler, Sr. Palmarola, secunda hábilmente los trabajos del general en jefe.

La milicia habanera.—Los autonomistas.—Insurrectos á 15 kilómetros de la Habana

Madrid 19, 11 m. El general Weyler proyecta organizar dos batallones de las milicias de la Habana.

—El Sr. Galves, jefe de los autonomistas, ha visitado al general Weyler. Este le ha hecho iguales manifestaciones que á los jefes de los demás partidos.

—Se confirma que el grueso de las fuerzas de Maceo y de Máximo Gomez se encontraban ayer por la mañana en el caserío de Cotorro, á 15 kilómetros de la Habana.

Las avanzadas del enemigo hallábanse en el ingenio Portugalete é hicieron retroceder á los campesinos que se dirigían á la Habana para vender leche.

Sobre la disolución

Madrid 19, 11 m. Continúa siendo el tema de las conversaciones la disolución de las Cortés.

Los liberales siguen dudando se efectúe. Algunos ministeriales aseguran que las elecciones se verificarán el 22 de Marzo, reuniéndose las Cortés el 15 de Abril.

Política francesa

Madrid 19, 11-10 m. Asegúrase que el presidente del gobierno francés Mr. Bourgeois, declarará el viernes en el Senado que únicamente reconoce á la Cámara de diputados el derecho de derrocar Gabinetes.

Ataque á los fortines de Santa Clara

Madrid 19, 11-15 m. El día 13 por la tarde varios grupos de fuerzas insurrectas que merodeaban en los alrededores de Santa Clara, tiraron los fortines cercanos á la capital de las Villas.

Las tropas rechazaron á los rebeldes, cruzándose nutridas descargas. No tuvimos ninguna baja.

En la ciudad se produjo bastante alarma á pesar de hallarse bien fortificada.

Bandos militares

Madrid 19, 2 l. Mañana firmará S. M. la reina los decretos nombrando gobernador militar de Madrid al general Moreno del Villar, y segundo jefe del primer cuerpo de ejército al general Montero.

Fallecimiento

Valencia 19, 4-5 t. Ha fallecido á las seis de la mañana de una afección viridica la distinguida actriz Antonia Contreras, de la compañía de Vico.

Lo de la conferencia

Madrid 19, 5-15 t. Siguese comentando mucho en todos los círculos la reclamación del gobierno yankee motivada por la conferencia del Sr. Concas.

Créese que no pasará nada. Lo único que del asunto tiene importancia es el carácter militar del conferenciante.

Ibarra senador

Madrid 19, 6 t. Seguramente será nombrado senador vitalicio el Sr. D. Eduardo Ibarra, jefe de los conservadores sevillanos.

Miscelánea

Madrid 19, 6-20 t. El tiempo se presenta variable.

—El entierro de la sardina en el Canal ha estado poco concurrido.

Se han visto menos máscaras que otros años. En el Prado y en el paseo de Recoletos ha habido algunas de éstas.

—No hay ninguna noticia de Lu. que se habla.

Madrid 19, 7-10 t. Ha fallecido el obispo de Sigüenza.

—Háblase nuevamente de la salida de El duque del gobierno.

En este caso presidirá el Senado. Créolo, sin embargo, prematuro.

COTIZACIONES

Boles de Madrid. Madrid 19, 6 t. (Uruguay).

4 por 100 interior... 84.00  
4 por 100 exterior... 84.00  
4 por 100 amortizable... 78.00  
Oubas (emisión de 1895)... 84.00  
Oubas (5 por 100)... 84.00  
Banco de España... 370.00  
Tabacaleras... 180.00  
Cambios París... 18.00  
Cambios Londres... 20.00  
Paris... 00.00

Sección amena

Soluciones al número de ayer. A la charada: Cantares.

Al jeroglífico: Quien no paga lo que debe, no es caballero ni demuestra buen corazón.

Imp. de EL NOTICIERO SEVILLANO.

FOLLETON DE "EL NOTICIERO SEVILLANO."

ANGEL CAIDO

arios sentóse en un poyo del jardín (esto sucedía en el hotel en construcción del marqués de Zaldivar) y empezó á rasgar sobre. Las primeras cartas nada de particular decían; pero una de las últimas, escrita con excelente carácter inglés que no daba lugar á dudas ortográficas ni prosódicas, empezaba en contra suya en frases tan inconvenientes y duras, que Manuel sintió hervir la sangre de sus venas.

El insulto era de los de marca mayor, y le reclamaban la cantidad de mil quinientos duros, importe de los dos préstamos que á su instancia le fueron hechos y girados sin más garantías que su firma. Aquello le tenía traza de ser cosa de broma; el estilo de la carta respiraba verdad y energía en el que la escribió para sostenerlo el ejército. Manuel montó á caballo, y con extrañeza de los obreros, que nunca le veían marcharse hasta la caída de la tarde, volvió lo más de prisa que pudo á su casa.

Entró en el escritorio como una bomba, sorprendiendo á sus dependientes; el mayor estaba, como sabemos, con la mosca en la oreja, y se figuró en seguida de dónde venía la nube, preparándose á recibirla.

Hubo entre los dos una escena violenta al principio, mesurada después y completamente amistosa por último. Federico se defendió muy bien; acusó tan animosamente á los negociantes reclamadores de lo que él había derrochado, pisosoles de vuelta y media, y aseguró que á

estar él en el puesto de su principal, los tales negociantes habían de probar ante los Tribunales si era cierta la crecida deuda que reclamaban, y el fundamento de aquellos insultos é inconveniencias. En fin, tanto y tan bien habló, que Manuel se convenció de que se trataba de una estafa, pero no de que él era el estafado.

Al día siguiente procuró Federico que las cartas no fueran á otras manos que á las suyas, haciendo desaparecer rápidamente á la llama de una bujía las más comprometedoras y guardando en sus bolsillos cuatro billetes de cincuenta pesetas, producto de sus tintos, llegados aquella mañana. Hecho esto, pensó detenidamente en el porvenir. Veta que Manuel, ya puesto sobre aviso, desethiría tarde ó temprano la estafa, y aunque le tenía por hombre pacífico y fácil de contentar, la cosa era demasiado fuerte para que le tratara con buenos modos. Ya no eran dieciocho, sino veinte mil pesos los robados; es decir, más de la fortuna metálica de Quilez; su completa miseria y ruina. Meditando cómo salir del enredo, Federico fué á almorzar con una pecadora elegante é instalada en espacioso cuarto principal de la calle de Carretas, en cuyas habitaciones hubiera podido encontrar Manuel al echarlo de menos, su dinero, convertido en muebles y tapices y jarrones y alfombras y vajillas y vinos y comestibles capaces á satisfacer á los gourmets más exigentes y á los gourmands más caprichosos.

Araña fué también de la expedición. Federico habló detenidamente con su amada, y luego con su subalterno. Este salió á media tarde con dirección á las obras de Manuel, y procurando que no le viera éste, conferenció detenidamente con un albail de avinagrado gesto y más indicios de haber hecho los estudios primarios y superiores de su vida en el colegio del Saladero y en la Universidad de Ceuta, que no

haber robado nunca un miserable reloj de níquel.

Concluyeron la conferencia en una taberna cercana, porque nunca les falta á los perdidos un sitio digno de ellos para concertar sus fechorías.

Al separarse, Araña puso en la sucia mano del albail unos papellitos verdes con dibujos negros; billetes de veinticinco pesetas.

—¿Qué tal? preguntó Federico cuando regresó á casa de la vendedora de placeres.

—Todo arreglado.

—¿Mañana?

—¿No faltará?

—No lo creas.

—Es que si no... Espero en estos días cartas anunciando reclamaciones judiciales, y ya comprendes que no estoy para entablar relaciones con la gente de toga.

—Demasiado que lo sé. Pero el Chepa es hombre que sabe ganar los cuartos que pide... Y luego solo se trata de cortar una cuerda ó soltar un cubo á tiempo... No hay cuidado.

—Pues en ti confío.

—Confías bien.

XIII

Aquella noche hizo Manuel balance general de su fortuna comprobando minuciosamente los libros de caja y los generales de registro, pedidos, etc., convencido de que había sido víctima de una estafa, cuya magnitud no sabía, pues como se comprenderá, Federico no consignó en los ingresos las cantidades remitidas por los engañados comitentes y fabricantes. Sin dirigir una palabra á su mujer salió de casa y se dirigió á un abogado amigo, expouéndole brevemente sus temores y sospechas.

—Ignoro en cuánto he sido robado, pero temo que á nombre mio lo hayan sido otros, y quiero que me aconseje usted qué debo hacer para salir de dudas.

—¿Tiene usted ahí las señas de sus corresponsales y de los que supone explotados por el dependiente?

—Sí, señor; aquí están.

—Bueno; pues lo demás es muy fácil. Vaya á Telégrafos.

—Fueron á la Central, y dirigido por el letrado, expidió Manuel á todos el siguiente telegrama:

«Teniendo que liquidar completamente de un día á otro, sírvase usted decirme si le adeudo alguna cantidad y el concepto de mi débito.»

—Ya está lo más importante; ahora, D. Manuel, retírese usted; le conviene descansar y tomar las cosas con calma.

—Con calma las tomo; pero...

—Nada de acalorarse: cuando haya certidumbre y se conozca la extensión de la estafa, procesaremos á ese aprovechado tenedor de libros, que más parece haber cursado el arte de apoderarse de lo ajeno que el de llevar perfectamente libros de cajas que para él debieran ser sagrados.

Quilez regresó á casa, sintiéndose dominado por una fiebre intensa que le abrasaba la cabeza. Encerróse en el despacho, despidiéndose con cariñosos extremos á la pobre Antonia, inquieta por su desasosiego y aquel tan repentino ir y venir, que disculpó pretextando haber tenido que encargarse trabajos urgentes para el hotel del marqués de Zaldivar.

—Mira, Manuel, le dijo Antonia, acuéstate y descansa. No te preocupes tanto del trabajo, que á Dios gracias no lo necesitamos para comer. Te arde la frente y casi tienes calentura... Anda, acuéstate.

—Tengo que trabajar.

REGLAMENTO

para la plaza de toros de Sevilla

(CONTINUACIÓN)

matar los toros que á aquel correspondieran, á más de los suyos; y si lo fuese el director de la corrida, le sustituirá el que le siga en antigüedad, según la regla antes fijada; previniéndose, que si ese segundo espada cayese también herido, le sustituirá el tercero, caso de que lo hubiese, si no la presidencia acordará lo haga cualquiera, de los peones que á él se preste, con tal que haya practicado en esta u otras plazas, la última suerte. En otro caso suspenderá la corrida.

24 para la de toros de desecho y 20 para las novilladas y las corridas de novillos-toros. Art. 54. También es obligación del mismo tener dispuestas y preparadas cuatro sillas de montar útiles y en buen estado de servicio para cada uno de los picadores de tanda ó número y dos para cada uno de los reservas, así como frenos suficientes y todo aquello que constituye el arreo, con el fin de que el picador salga de las cuadradas bien montado y preste su trabajo en condiciones que eviten riesgos y peligros.

CAPÍTULO IX

Del contratista de puyas y banderillas

Art. 57. Cuarenta y ocho horas antes de cada función, ó cuando menos al verificarse la prueba de caballos, presentará la empresa á la autoridad para el oportuno reconocimiento, treinta pares de banderillas comunes y diez y seis pares de fuego, todas con puya de anuelo sencillo.

CAPÍTULO VIII

Del contratista de caballos

Art. 58. Es obligación del contratista tener preparados para el acto de la prueba un número de caballos suficiente á que de entre ellos se den como útiles 30 para las corridas de toros,

el objeto, de tres y media varas de longitud y lo más rectas posible. Si alguna tiene alvao uno de los tres planos que forman la puya estará puesto hacia arriba y en dirección á la parte convexa de la vara, en evitación de que desgarran los toros, como sucedería poniendo el hierro al contrario. Art. 59. Las puyas serán de acero, cortantes y punzantes, afiladas en piedra de agua y ajustadas al escantillon de la Real Maestranza de Sevilla. Sus filos han de ser rectos y las dimensiones, tanto del tope como de la puya se acomodarán á las siguientes reglas: En primavera diez y ocho líneas de largo, por doce de base; dos y media líneas de tope en los ángulos y tres y ocho líneas en el punto central de la base de cada triángulo. En verano, diez y seis líneas de largo, por once de base; dos líneas de tope por los ángulos y tres por la parte central de la base de cada triángulo. En otoño, catorce líneas de largo, por diez y media de base; dos de tope en los ángulos y tres en la parte central de la base del triángulo.

do á disposición del presidente, al infractor ó infractores de esta disposición. CAPÍTULO X De los mozos de plaza Art. 62. Queda prohibido en absoluto, bajo la pena mayor, prevista en este reglamento, que ningún mozo de la plaza se coloque á la izquierda del picador, ni lleve el caballo cogido de la brida hacia el sitio del toro. También se le prohíbe en absoluto, citar á la res con la vara, gorra u otro cualquier objeto, así como realizar movimientos que tengan por objeto forzar la acometida. Art. 63. Los mozos habrán de estar siempre á proporcionada distancia detrás del caballo y sólo cuando el toro desmonte al picador, acudirán en auxilio del mismo, para levantarlo y retirarlo del peligro, sin hacer ninguna otra demostración que distraiga al toro. Art. 64. Al toque de banderillas, los mozos todos se retirarán inmediatamente del circo, no pudiendo volver á él, hasta que salga el toro siguiente. CAPÍTULO XI De los carpinteros Art. 65. Los carpinteros que, caso necesario hayan de trabajar en la plaza, no bajarán á la entre barreras sino el tiempo puramente preciso para la faena que tengan que hacer, señalándoles sitios fijos en distintos puntos, en los que permanecerán hasta que se requieran sus servicios. CAPÍTULO XII De los facultativos y del servicio de enfermería Art. 66. A todas las funciones comprendidas en este reglamento asistirán dos profesores de Medicina y Cirujía de reconocido concepto,

y un practicante, cuyos nombramientos y abono de servicio, corresponden en exclusivo á la empresa. Art. 67. También asistirá un licenciado en Farmacia, encargado de proveer á la enfermería de un botiquín surtido con los medicamentos necesarios, hilas, vendajes, tabillitas para los apósitos y cuanto fuese menester en armonía con los progresos de la ciencia, todo ello por cuenta del empresario de la corrida, advirtiéndose que de igual suerte, los médicos irán provistos del arsenal quirúrgico, conveniente á las lesiones, fracturas y contusiones comunes á esta clase de espectáculos. Art. 68. Los indicados profesores permanecerán en un sitio ó asiento de sillón contiguo á la puerta de la enfermería, para acudir inmediatamente al auxilio de los lesionados, ya sean lidiadores, mozos, dependientes ó espectadores, reproduciendo, si la lesión fuese proveniente de alterado ó rifa, el oportuno parte á la Alcaldía, para que lo remita al Juzgado municipal ó al de instrucción, según los casos. Art. 69. La autoridad presidencial dispondrá que sus agentes impidan la entrada de espectadores en la sala de operaciones, donde sólo podrán penetrar agentes de seguridad y las personas de carácter científico que acudan para auxiliar á los profesores, así como aquellas que designen éstos, en calidad de mayor socorro para el herido ó paciente. Art. 70. Los profesores vienen obligados á dar inmediatamente que reconozcan al lesionado y averigüen la extensión del mal, el oportuno parte á la presidencia, con expresión de si puede ó no continuar la lidia el diestro según el medio á su curación.

(Se continuará.)

SECCION DE ANUNCIOS

Se recomienda por todas las eminencias médicas la EMULSION MAFIL AL GUAYACOL como un medicamento heroico para la curación de los catarros bronquiales, toses rebeldes y tisis pulmonar. Reporta grandes beneficios á los niños en el periodo de la dentición y hace desaparecer el raquitismo y escrofulismo, dando á la sangre los glóbulos rojos que necesita y nutriendo el sistema óseo. Pídase siempre la EMULSION MAFIL AL GUAYACOL. De venta en todas las Farmacias y Droguerías. Depósito Central: Gonzalez Marfil.—Málaga

AL NOTICIERO SEVILLANO. Tarjetas, Esquelas, Facturas, Recibos, CIRCULARES, MEMBRES, PROSPECTOS, ESTRACILLAS. ALTO 10 XII, núm. 14. IMPRENTA

EMPLASTOS PERFORADOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO, ó SEA BAYETA ENCARNADA DEL DOCTOR WINTER. Los EEMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo del Dr. Winter inflaman una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los sistemas digestivos y debilitados y curan reumatismos, pleuritis, dolor de cabeza, migrañas, etc. Los comerciantes, banqueros, estudiantes, dependientes, médicos y empleados de ambos sexos que constantemente se sientan afectados por dolores de cabeza, etc., deben recurrir á los Emplastos perforados del Dr. Winter en el momento en que sientan cualquier sensación desagradable que afecte á sus nervios.

ASMA - OPRESION. Los Cigarrillos Indios de Grimault y Cia son el remedio más eficaz que se conoce contra el Asma, la Opresión, el Insomnio, el Catarro, y para facilitar la Expectoración. En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias

La Previsión Española. COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Á PRIMA FIJA FUNDADA EN 1883 CAPITAL: 2.000.000 DE PESETAS. Domicilio social: Sevilla, en la casa de su propiedad, Orilla, 9. Esta compañía asegura toda clase de muebles é inmuebles, ya sean rústicos ó urbanos, incluso las cosechas de cereales y pajas de las mismas, siendo sus tarifas de las más económicas que existen. Es la única de su clase que está domiciliada en Andalucía y ha satisfecho por siniestros, REALES VELLON 3.524.286 '92

GRAN FÁBRICA DE PRODUCTO GLANDARIO. DE LOS SEÑ. ESTEBAN MARTINEZ Y C.ª DE SEVILLA Proveedores de la Real Casa. Unica autorizada en España por R. O. de 12 de Diciembre de 1893. Con dictamen favorable de la REAL ACADEMIA DE MEDICINA DE MADRID y del LABORATORIO QUIMICO MUNICIPAL DE PARIS. Similar del Café de Salud del sabio higienista alemán S'Kuelpp. Compuesto de trigo, malta y bellota dulce de encina. Se prepara lo mismo que el café y se usa en todo el mundo con preferencia á éste por sus condiciones higiénicas. 50 céntimos de peseta el paquete de 14 de kilo. De venta en todos los establecimientos de ultramarinos de España.—Depósito general y único en Madrid. Viuda e Hijos de Matías López

Vapores Transatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Comp. SOCIEDAD EN COMANDITA.—CABIZ. Servicio regular desde 1.º de Julio de 1895. LINEA DE LAS ANTILLAS. LINEA DE FILIPINAS. Para LAS PALMAS (GRAN CANARIA), PUERTO RICO, MATAGUEZ, PONCE, HABANA, MATANZAS y VERACRUZ.—El magnífico vapor de acero de 6.000 toneladas, clasificado 100 A-1-1º del Lloyd.

CITRATO DE MAGNESIA KING. La primera introducida en Europa. Ha merecido la aprobación de los más eminentes médicos de Europa, el patronio de las Familias Reales, y el uso de todas las clases. El Citrato de magnesia efervescente King, es indispensable en todas las familias, pues como purgante no tiene rival, ni produce dolores de ninguna clase, siendo muy indicado para purificar la sangre, para las enfermedades de la piel, jaqueca, migraña, mareos, digestiones difíciles, etc., resultando un delicioso refrescante tomado en dosis reducida, y un gran preservativo para las enfermedades epidémicas. Se previene al público que se fije al nombre de W. W. King está impreso en el envoltorio amarillo, además del prelocto de colores con la firma del inventor, sin la cual no es legítimo. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS. AGENTE GENERAL EN ESPAÑA Y PORTUGAL: A. ROS PUJATO.—BARCELONA.

"APERITAL". Promueve el APETITO. Promueve la DIGESTIÓN. Promueve el SUEÑO. Promueve la SALUD. Antes de comer tómese una copita de este delicioso Bitter Américo, vino tónico estomacal. De venta Farmacias y Droguerías.

ESERCICIO RECONSTITUYENTE VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU. La Peptona es, á casa de su pureza, la más empleada en el Instituto Pasteur. Este vino contiene la carne de vaca digerida por la pepsina; es mucho más activo que los jugos y extractos de carne; nutrense con él los anémicos, convalescentes, físicos, enfermos privados de apetito, asqueados de los alimentos ó incapaces de soportarlos, y los extenuados por el trabajo, el cansancio ó las vigiliass. En PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS. Los legítimos chocolates de los RR. Padres Benedictinos son el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos. Las personas que deseen tomar un exquisito chocolate deben probarlos, en la seguridad los encontrarán de su más completo agrado. Eminentes médicos los recomiendan como el manjar más delicado y de fácil digestión que puede ofrecerse á los convalescentes, niños y ancianos. Sus clases son tres únicamente: á 2, 2,50 y 3 pesetas libra, con canela, sin ella y á la vainilla. En todos los paquetes se acompañan instrucciones en Latín y en Español, con el método de hacerlo en las casas. Evítense las numerosas falsificaciones é imitaciones, exigiendo siempre el nombre BENEDICTINOS en las etiquetas, y los Escudos de la Orden en el cierre de los paquetes y grabados en la pasta del chocolate. Depósito en Sevilla: BAZAR SEVILLANO, calle Tetuán

Bálsamo "Neuralgine". Bálsamo Neuralgine. Bálsamo Neuralgine. Bálsamo Neuralgine. Bálsamo Neuralgine. Bálsamo Neuralgine. Para curar la neuralgia y la terrible tortura del reumatismo, con una sola fricción es lo suficiente para su pronto alivio ó curación radical. PARA LAS JAQUECAS QUE ATORMENTAN Á LAS SEÑORAS Y NO LAS PERMITEN ATENDER Á SUS DEBERES. PARA TORCEDURAS, CONTUSIONES, HINCHAZON DE COYUNTURAS. ES UN REMEDIO INFALIBLE. CURA COMO POR ENCANTO. ES LA MEDICINA FAVORITA DE LOS MEDICOS PARA CURAR LOS DOLORES NEURALGICOS. Ninguna preparación en la tierra iguala á la NEURALGINE como remedio externo, seguro, sencillo y eficaz. Su baturra la pone al alcance de todos, y cualquiera que sufra algún dolor puede inmediatamente tener una prueba poco costosa y positiva de sus virtudes. Hygienic Medicine Co., London. De venta en las principales farmacias y droguerías.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES. Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla. Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos. Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Ibarra, consignatario. Biblioteca publicada por "El Noticiero Sevillano". LA MUERTA EN VIDA, por Javier de Montepin 1 50. LA CONDESA DE RAHON, (segunda parte de la Muerta en Vida) 1 50. LA DUQUESA CLAUDIA, por René de Pont-Jest 1. DIVORCIADA, por René de Pont-Jest 1. EL AS DE OROS, por Fortuné de Boisgobey 1. EL YERNO, por Charles de Bernard 1.

EL NOTICIERO SEVILLANO. Número suelto, 5 céntimos. Corresponsal en Wilmington, D. José Rodríguez Díaz. Trigueros, D. Manuel Moreno. Madrid, Puesto de periódicos de la calle Mayor, números 2 y 4. La Compañía, D. Antonio Ruiz. Coronal, D. José Brivava. Huesca, D. Roque Vazquez. La Palma, D. Manuel Pavón. Oviedo, D. Miguel de Castro. Corra del Río, D. José Ortega Fern. Corra del Río, D. Salvador Orsop. La Joda, D. Rafael Reina González. Palma 2ª del Río, D. Juan del Valle. Castillo de las Guardas, D. Francisco Oliveros Rey. Cartagena, D. Marcelino Jimenez. Ojuna, D. Antonio Corrales.